



ANUNȚ

SESIUNE DE DEPUNERE PROIECTE

Axa 4 LEADER

Măsurii 41– Implementarea strategiilor de dezvoltare locală
Sub-măsura 413 – « Calitatea vieții și diversificarea economiei rurale »

Măsura din Planul de Dezvoltare Locală: 3.1. Sprijinirea acțiunilor de tineret

1. **Data începere :20.05.2013 orele 9.00**
2. **Data limită depunere proiecte: 18.06.2013 orele 16.00**
3. **Proiectele se vor depune la Sediul Asociației Grupului de Acțiune Locală Țara Năsăudului nr. 186 sat Feldru, comuna Feldru, la secretariat, în zilele lucrătoare de luni până vineri între orele 9.00 – 16.00**
4. **Măsura din Planul de Dezvoltare Locală aprobat al Asociației Grupul de Acțiune Locală Țara Năsăudului pentru care se pot depune proiecte este:**

Nr. crt.	Măsura din PDL	Alocare financiară totală nerambursabilă în euro pentru măsură	Alocarea nerambursabilă maximă pe proiect euro
1	Măsura 3.1. Sprijinirea acțiunilor de tineret *	80.000 euro	10.000 euro**

* Este similară cu măsura 322 din PNDR „Renovarea, dezvoltarea satelor, îmbunătățirea serviciilor de bază pentru economia și populația rurală și punerea în valoare a moștenirii rurale,, și este inovativă ca și abordare LEADER. Face referire la acțiuni din Ghidul Măsurii 322, Componenta B: „Crearea și dezvoltarea serviciilor de bază pentru populația rurală,, punctele g. Achiziționarea de utilaje și echipamente pentru serviciile publice și h. Investiții cu dotarea aferentă a asezămintelor culturale. Abordarea LEADER prevăzută în Planul de Dezvoltare Locală susține dotări pentru serviciile publice din mediul rural ca de exemplu Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență(Pompieri voluntari) și Dotarea unor cămine culturale sau ansambluri folclorice cu echipament specific. Scopul este de a îmbunătăți și promova aceste acțiuni cu caracter social și cultural prin implicarea cât mai multor tineri în derularea lor în mod organizat.

**Valoare minimă nerambursabilă a unui proiect nu poate fi mai mică de 5000 euro. Valoarea nerambursabilă acordată este de 100% din valoarea unui proiect. Alte costuri care depășesc suma maximă nerambursabilă vor fi suportate de către beneficiar.



5. Solicitantul va depune Cererea de finanțare împreună cu toate anexele completate, în **3 exemplare (1 original și 2 copii)** păstrând și o copie proprie. Pentru toate documentele care se vor depune în copie (avize, acorduri, certificate etc.) solicitantul va marca acel document cu mențiunea „conform cu originalul,,. Cererea de finanțare se va depune și pe suport optic CD scanată în format „pdf,, fiecare document fiind scanat separat așa cum va fi în opis (de ex. studiul de fezabilitate într-un fișier, cererea de finanțare în alt fișier, avizul de la mediu în alt fișier, etc.)

Solicitantul va întocmi dosarul de finanțare folosind:

[GHIDUL SOLICITANTULUI V4 iunie 2009 pentru Masura 322,,](#)
disponibil pe pagina www.apdrp.ro

6. Cerințele de conformitate și eligibilitate pe care trebuie să le îndeplinească solicitantul și documentele care trebuie folosite la întocmirea proiectului sunt descrise în ghidul disponibil pe site-ul Agenției de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit – www.apdrp.ro așa cum este precizat la punctul anterior ;

7. SISTEMUL DE PUNCTARE PENTRU SELECȚIA PROIECTULUI ESTE PREZENTAT MAI JOS ȘI CONȚINE CRITERII PRELUATE DIN GHIDUL APDRP ȘI CRITERII DIN PLANUL DE DEZVOLTARE LOCALĂ AL ȚĂRII NĂSĂUDULUI. Punctajele care se aplică au fost stabilite de Comitetul de Selecție al Asociației Grupul de Acțiune Locală Țara Năsăudului:

Nr.crt.	Criterii de selecție preluate din ghidul Măsurii 322*	Punctaj acordat de Comitetul de Selecție GAL
CS1	Localitățile rurale care nu au mai primit anterior sprijin comunitar pentru o investiție similară. Se acorda punctaj numai dacă nu a mai fost finanțată o investiție similară în aceeași localitate (în cazul în care o comună aplică pentru unul sau mai multe sate componente, pentru o investiție similară pentru care a primit anterior sprijin comunitar dar pentru un alt/e sat/e din componenta sa, aceasta comună nu primește punctaj; în cazul A.D.I. aceasta primește punctaj numai dacă nici una dintre comunele în care se realizează investiția nu a mai beneficiat de sprijin comunitar anterior pentru investiții similare).	10



CS 2	<p>Localități rurale din regiunile cu grad de sărăcie ridicat:</p> <ul style="list-style-type: none">- localități cu grad de sărăcie ridicat (rata sărăcie 60%-89,6%) - localități cu grad de sărăcie mediu (rata sărăcie 40%-59,9%)- localități cu grad de sărăcie scăzut (rata sărăcie <40%) <p>Punctarea acestui criteriu se va face pe baza Listei cu Localitățile rurale cu grad ridicat de sărăcie, lista ce este anexa la Ghidul Solicitantului. Se acordă punctaj numai dacă localitatea este obligatoriu identificată în Lista localităților din regiunile cu grad de sărăcie ridicat, punctajul fiind stabilit funcție de procentul gradului de sărăcie cu care este înregistrată localitatea respectivă (în cazul unei comune nou înființate se va lua în considerare gradul de sărăcie al comunei din care aceasta s-a desprins; în cazul unei comune desprinsă dintr-un oras, aceasta nu va fi punctată; în cazul unui A.D.I. se va lua în considerare comuna din componenta A.D.I.-ului cu gradul de sărăcie cel mai ridicat dacă comuna respectivă este beneficiara a componentei majoritare din proiect).</p>	10 9 8
CS 3	<p>Proiectele care se încadrează într-o strategie de dezvoltare locală sau județeană. <i>Punctarea acestui criteriu se va face numai dacă solicitantul prezintă o adresă de la Consiliul Județean/ Agenția de Dezvoltare Regională sau</i> <i>Investiția se regăsește în scopul și obiectivele înființării ADI-ului respectiv(dacă este cazul).</i></p> <p>Se acordă punctaj numai dacă există, anexată, o Adresă emisă de Consiliul Județean/Agenția de Dezvoltare Regională care să confirme că investiția se încadrează într-o strategie de dezvoltare locală, județeană sau regională;</p>	10
CS 4	<p>Proiectele care promovează investiții în scopul conservării specificului local și a moștenirii culturale (arhitectura tradițională, conservare patrimoniu material, imaterial, promovare, organizare festivaluri cu specific local etc).</p> <ul style="list-style-type: none">- realizate de către ONG-uri, unități de cult, așezăminte culturale, persoane fizice și juridice (exceptând comunele și asociațiile acestora legal constituite)- realizate de către comune, iar funcționarea obiectivului investiției este asigurată în parteneriat cu ONG-uri/așezăminte culturale- realizate de către comune și A.D.I.-uri <p>Punctarea acestui criteriu se va face numai dacă acest lucru este prezent și demonstrat în Studiul de Fezabilitate.</p> <p>Se acordă punctaj, în funcție de categoria de beneficiar, numai dacă sunt prevăzute investiții directe în:</p> <ul style="list-style-type: none">- renovarea, modernizarea, extinderea și/sau dotarea căminelor culturale (cu excepția căminelor culturale care au primit sau sunt în curs de finanțare prin „Programul prioritar național pentru construirea de sedii pentru așezăminte culturale”, conform legii nr. 143/2007) centrelor culturale/centrelor pentru conservarea și promovarea culturii tradiționale dacă acestea adapostesc activitatea unui/unor ansambluri artistice recunoscute (muzică, dans, teatru, pictură, sculptură, arta manufacturiera tradițională);- târguri, festivaluri, pietre tradiționale și alte manifestări tradiționale locale;- restaurarea, consolidarea și conservarea obiectivelor de patrimoniu cultural – clasa B (arhitectura laică {construcții, statui, situri arheologice etc}, arhitectura de cult {biserici, clopotnițe etc.});- protejarea unor elemente ale cadrului natural (fântâni, izvoare, cascade, peșteri, arbori și arbuști, vegetație etc.) ce sunt identificate în Listele întocmite la nivel național. În situația în care acestea nu se regăsesc în lista ariilor protejate la nivel național și local (Anexa 8 la GD 322) se anexează la proiect, în funcție de	25



	importanța elementului cadrului natural, aviz din partea autorității publice centrale pentru protecția mediului sau Hotărâre a Consiliului Județean.	
	TOTAL PNDR	55
	Criterii de selecție stabilite prin Planului de Dezvoltare Locală	
CSL1	Se adresează persoanelor tinere. Se are în vedere numărul de persoane tinere sub 40 ani care sunt implicate în activități. Pentru activitățile culturale se va dovedi prin documente specifice existența și componența ansamblului folcloric care funcționează la nivel local pentru care se cer echipamentele. Pentru activitățile privind serviciile publice voluntare de pompieri se va dovedi componența acestora prin contractele de voluntariat încheiate legal cu primăria și prin hotărârea consiliului local de înființare a serviciului. Punctajul maxim la acest criteriu se va acorda pentru cel mai mare număr de tineri identificați într-un proiect urmând ca celelalte punctaje să scadă cu câte un punct în funcție de numărul de componenți tineri ai echipelor. De exemplu: 25 tineri(proiectul cu număr maxim din cele depuse)=20 puncte, 20 tineri(al doilea proiect ca număr de tineri)= 19 puncte, etc.	20
CSL 2	Proiecte desfășurate în parteneriat inclusiv cu entități similare din afara GAL-ului; Se va prezenta acordul de parteneriat.	5
CSL 3	Proiecte care susțin grupurile etnice de pe teritoriul GAL Țara Năsăudului; se acordă dacă proiectul dovedește prin memoriu justificativ că acele investiții sunt pentru astfel de grup țintă.	5
CSL 4	Proiecte care au efecte benefice pentru mediu; Se punctează dacă prin memoriu justificativ se dovedește că proiectul contribuie la protecția mediului. De exemplu achiziția de utilaje și echipament folosite în Serviciile Voluntare pentru Situații de Urgență folosite pentru stingerea incendiilor, decolmatări, dezapeziri, etc.	15
	TOTAL GAL	45
	TOTAL PNDR + TOTAL GAL	100

* alte criterii din ghidul Măsurii 322 nu sunt specifice acestui tip de proiect și nu apar în scorul criteriilor de selecție deoarece punctajul lor este 0(zero).

7. Procedura de selecție aplicată de Comitetul de Selecție al GAL

Comitetul de Selecție al GAL este format din 11 membrii: 3 din mediul public și 8 din mediul privat. Funcționează după regulamentul de selecție aprobat postat pe pagina de internet www.taranasaudului.ro. Proiectele vor fi selectate în ordinea descrescătoare a punctajelor obținute la criteriile de selecție stabilite și în caz de egalitate se va lua în considerare proiectul cu cea mai mare valoare în euro. Vor fi selectate proiecte până la acoperirea sumei integrale prevăzută în strategie. Alte proiecte depuse conforme și eligibile nu vor fi selectate decât în condițiile unei noi realocări pentru măsura aferentă.

Fișa de verificare a conformității pentru Măsura 322*
Fișa de verificare a Eligibilității pentru Măsura 322*
Fișa de verificare a Criteriilor de selecție pentru Măsura 322*



Asociația Grupul de Acțiune Locală "Țara Năsăudului"
Feldru, Nr. 186, Tel/ fax: 0263.374 901
www.taranasaudului.ro taranasaudului@yahoo.com



CIF: 28927903

*** sunt atașate acestui anunț și cuprind explicații detaliate cu toate documentele pe care trebui să le depună Solicitanții de proiecte.**

8. Data și modul de anunțare a rezultatelor

Rezultatele vor fi anunțate pe pagina de internet a GAL www.taranasaudului.ro prin publicarea unui raport de selecție intermediar urmând ca în maxim 5 zile lucrătoare să se poată depune contestații pentru proiectele care nu au fost selectate. O comisie de contestații va emite raportul de contestații, dacă va fi cazul, urmând ca raportul final la nivelul GAL Țara Năsăudului redactat de Comitetul de Selecție al Proiectelor să fie publicat.

9. Datele de contact ale GAL unde solicitanții pot obține informații detaliate.

Informații detaliate despre sesiunea de proiecte se pot obține la sediul GAL Țara Năsăudului, comuna Feldru sat Feldru nr.186, la telefonul/fax 0263374901, la adresa de mail taranasaudului@yahoo.com și de pe pagina de internet www.taranasaudului.ro

Echipa GAL Țara Năsăudului

20.05.2013